

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината

№ 109 (475)

Воскресенье, 13 ноября 1938 г.

Год изд. 6-й

Празднование 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Ленинграде.



На снимке: тов. А. А. Жданов приветствует демонстрантов. Слева, комкор тов. Хозин справа Г. Т. Смирнов и А. А. Кузнецов.

Октябрьская демонстрация трудящихся города Ленина

7 ноября. Раннее утро. На огромной площади Урицкого выстроились прибывшие на парад части Ленинградского гарнизона. На Неве расцвеченные флагами боевые корабли Краснознаменного Балтийского флота. 10 часов. На трибуне — товарищ А. А. Жданов, командующий войсками Ленинградского военного округа тов. Хозин, командующий Краснознаменным Балтфлотом тов. Левченко, Герои Советского Союза тт. Федоров, Шишов и другие. Артиллерийский салют с кораблей возвещает начало парада. Торжественным маршем проходят мимо трибуны войска. Сверкая штыками, идут полки мотострелков. С трибуны несутся приветственные лозунги в честь большевистской партии и товарища Сталина.

Мощное красноармейское „ура“ долго гремит над площадью. Войска всех родов оружия демонстрируют поистине гравдиозную несокрушимую технику армии страны социализма. Как буря, проносятся над площадью стайки быстрых истребителей. В небе снова режут моторы. Летят эскадрильи бомбардировщиков. Несмотря на благоприятную погоду, в воздушном параде участвовало 220 самолетов. Не успел еще смолкнуть шум моторов, как на площадь вступают демонстранты. Впереди, окруженные алыми знаменами, гигантская скульптура вождя народов товарища Сталина и огромный портрет руководителя ленинградских большевиков товарища Жданова. Над площадью гремит овация в честь организатора, вдох-

новителя побед социализма в СССР товарища Сталина. — Родина! Коммунистическая партия! Сталин! — эти слова непрерывно звучат в приветствиях, в лозунгах, в песнях. Транспортники зовут на борьбу за новые достижения на хозяйственном фронте. Многочисленные плакаты призывают овладеть большевизмом, поднять идеологический уровень и политическую закалку кадров, еще острее отточить революционную бдительность. Около четырех часов продолжалась демонстрация монолитного единства советского народа, безграничной преданности коммунистической партии и вождю народов товарищу Сталину. Мимо трибун прошло свыше одного миллиона 300 тысяч человек.

Трудящиеся Сланцев демонстрировали свою преданность партии Ленина-Сталина

Холодная осенняя погода и морозящий дождь не могли испортить радостного настроения трудящихся, пришедших на стадион. Пение сменяющееся танцами, веселый и бодрый смех перекатывается из одного конца стадиона в другой. Свыше тысячи свободных и счастливых граждан первой в мире страны социализма в день ее славной XXI годовщины вышли на демонстрацию. Над колонной развеваются красные полотнища лозунгов, портретов вождей и руководителей партии и правительства.

12 часов. На трибуну поднимаются руководители поселка Сланцы. Коротким приветственным словом, митинг посвященный XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, открывает председатель поселкового совета т. Абакумов. С краткой приветственной речью выступают от имени РК ВКП(б) и РИКа секретарь РК ВКП(б) тов. Титов и от партийной организации комбината т. Выборнов. После митинга, трудящиеся прошли мимо трибуны, демонстрируя свою

сплоченность вокруг сталинского Центрального комитета, свою преданность родине и великому Сталину. Мощным ура демонстранты отвечают на приветствия в честь вождя мирового пролетариата тов. Сталина, первого маршала Советского Союза, Наркома обороны тов. Ворошилова, руководителя большевиков Ленинграда и области тов. Жданова, сталинского наркома, беспощадно громящего осинные гнезда фашистских наймитов, т. Ежова, в честь Л. М. Кагановича и других руководителей партии и правительства.

На торжественном заседании посвященном 21 годовщине Октября

6 ноября 1938 года. Густые осенние сумерки окутывали поселок. Завтра 21 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Заканчивается последнее украшение поселка. Вот уже на эстакаде шахты имени С. М. Кирова ярким электрическим светом вспыхнул огромный лозунг: „Да здравствует XXI годовщина Октября“. На копрах шахты загорелись большие звезды, над которыми, переливаясь пурпуровыми волнами, колышутся флаги.

Здания учреждений украшены портретами вождей, руководителей партии и правительства, плакатами, лозунгами, зеленью.

8 часов вечера. Сегодня в клубе торжественное заседание поселкового совета совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями и стахановцами, посвященное 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Торжественное заседание открыл председатель поселкового совета тов. Абакумов. В президиуме руководители поселка, лучшие стахановцы и ударники: Савченко вагонщик шахты имени С. М. Кирова,

Трофимов каменщик строительного отдела, Кленина машинист турбины ЦЭС и другие.

Под бурные долго несмолкающие аплодисменты избирается почетный президиум: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Жданов, Ежов, Микоян, Хрущев, Димитров, Тельман, Хосе Диас, Долорес Ибаррури (Пасионария).

Доклад „21 годовщина Октября“ сделал секретарь парткома тов. Выборнов.

Предложение о посылке приветственной телеграммы вождю народов, великому Сталину принимается под бурные долго несмолкающие аплодисменты возгласы „Да здравствует тов. Сталин“. „Тов. Сталину ура!“

Телеграмму зачитал партторг шахты имени С. М. Кирова тов. Демирташев.

Пением интернационала заканчивается торжественное заседание посвященное 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Затем состоялся большой концерт силами художественной самодеятельности Центрального клуба.

Празднование 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Ленинграде.



На снимке: учащиеся 21-й школы Петроградского района на демонстрации. Фото „Союзфото“

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО КОМСОМОЛЬСКОГО СОБРАНИЯ КОМБИНАТА

К РУКОВОДСТВУ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ, ПРЕДАННЫХ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

11 ноября 1938 года в Центральном клубе состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание комбината.

Собрание заслушало отчетный доклад т. Симанова о проделанной работой ВЛКСМ за отчетный период работы. В прениях по докладу выступило 23 комсомольца. В своих выступлениях комсомольцы подвергли критике работу

комитета и его руководителей. Они отмечали формальный подход комитета к руководству политическим воспитанием молодежи и стахановским движением. Бытом комсомольцев и внесоюзной молодежи комитет не занимался, среди масс молодежи работники комитета не были, не учили их, не знают как они живут и работают. 12 ноября собрание закончило свою работу.

Комитет оторвавшийся от масс

11 ноября общестроительное комсомольское собрание заслушало доклад секретаря комитета ВЛКСМ тов. Симанова. Первым разделом доклада стоял вопрос о политическом воспитании комсомольцев и внесоюзной молодежи. Много говорил т. Симанов о политучебе, много приводил цифр, но у слушателей запечатлелось одно—дело с политической учебой в комсомольской организации обстоит плохо. Не занимался комитет комсомола этой важнейшей отраслью работы. Об этом говорит то, что до января 1938 года из 400 с лишним комсомольцев было охвачено учебой 62 человека. Подняв на охват, комитет добился посещаемости в январе и феврале месяцах до 334 человек. Формальный подход к делу политической учебы, погоня за охватом комсомольцев кружками привели к тому, что через пару месяцев на занятия стали ходить всего 100 человек.

Эти показатели должны были заставить комитет комсомола сделать соответствующие выводы и перестроить учебу, но комитет во главе с тт. Симановым и Рабочих это не сделали. Вместо руководства политическим воспитанием, повышения его качества, использования в целях политического воспитания комсомольцев и внесоюзной молодежи все виды агитации и пропаганды, они занимались сбором сведений констатированием срывов занятий, проявляя полную беспомощность в проведении данной работы.

Не лучше и с руководством стахановским движением. Комсомольская организация имеет много мастеров соцтруда и лучших людей комбината—стахановцев. Бригада комсомольца Заикина, выполнившая годовой план за 9 месяцев и октябрьскую программу на 234 процента. Мастера социалистического труда т. т. Блюм и Архипов систематически перевыполняющие программу на 100 процентов. Комсомольцы ЦЭС перевыполняющие нормы, рационализирующие производство. Много можно привести примеров образцовой работы комсомольцев и внесоюзной молодежи. Их богатый опыт нужно обобщить и передать всем рабочим комбината. Но комитет комсомола этим вопре-

сом не занимался, опыта не обобщал и не передавал его.

Необходимо отметить вопрос об оборонной работе.

Оборонная работа является первой обязанностью комсомола.

Мы живем в пограничном районе. Это уже одно должно было заставить комитет руководить оборонной работой. Говорили в комитете много, ругали на каждом шагу руководителей осваивающих тт. Кругляка и Оперова, но не занимались так, как этого требует партия и ЦК комсомола.

Слушая отчетный доклад можно сделать неверный вывод о том, что на комбинате вообще с комсомольской работой плохо. Комсомольская организация имеет массу хороших людей с честью выполняющих авангардную роль комсомольцев на производстве, на деле крепящих оборону нашей любимой родины, овладевающих военным делом и т. д. Но их комитет не знает, а поэтому о них и не говорит.

Несколько слов об общеобразовательной учебе комсомольцев.

Х съезд Ленинского комсомола поставил задачу перед каждым комсомольцем добиться получения среднего образования. Реализуя это решение съезда у нас организована школа среднего образования. Работой этой школы комитет ВЛКСМ по существу не руководил.

В 1937-38 учебном году в школе занималось из всего состава комсомольцев всего 80 человек, из занимающихся сдали зачеты только 41 человек.

Наша советская молодежь желает учиться, желает повышать свой общеобразовательный уровень. Но комитет ВЛКСМ не идет на встречу запросам комсомольцев и внесоюзной молодежи, не организовал как следует учебу.

Новый состав комитета комсомола должен изжить недостатки в союзной работе. Руководить комсомолом доверим лучшим людям, преданным партии Ленина—Сталина.

Н. Солодов.

Не отрываться от молодежи

(Выступление т. СЕМЕНОВА комсоорганизатора шахты им. С. М. Кирова)

Отчетный доклад комитета ВЛКСМ одинок и сух. Тов. Симанов много говорил о политической учебе. Но факт тот, что политучеба шла очень плохо. Симанов, говоря о плохом состоянии политической учебы, не выявил причин и лиц срывавших учебу и не принял мер к устранению недостатков в учебе. Сейчас, когда комсомольские организации знакомятся с кратким курсом истории ВКП(б), уже имеются срывы занятий, но это проходит мимо комитета ВЛКСМ.

Стахановским движением комитет совершенно не занимался. Он самоустранился от руководства молодыми стахановцами, не собирал их, богатейший опыт передовых людей производства не передавался всей молодежи.

Бытом молодежи комитет ВЛКСМ и не думал заниматься. Сигналы о грязи в бараках, отсутствие воды, умывальников, случаев пьянок, с участием некоторых комсомольцев и даже выход на работу в нетрезвом виде были. Комитет во главе с т. Симановым равнодушно проходил мимо этих сигналов. Члены комитета в общезнания не заглядывали, они оторвались от молодежи.

Комсомольскими организациями и группами комитет также не руководил. В забое работники комитета не были. С комсомольцами и внесоюзной молодежью не беседовали.

Плохо руководил комсомолом организацией и райком комсомола.

Внимание молодым специалистам

(Выступление т. АЗАРОВА комсоорганизация 2 рудника).

Мне хочется остановиться на вопросе о помощи со стороны комитета ВЛКСМ пропагандистам. Я, уже изрядное время, работаю пропагандистом. За все время комитет ни одного раза не проверил как я готовлюсь к занятиям и руковожу кружком. Совета и помощи пропагандистам от комитета не было, семинаров тоже.

В данное время комсомольцев интересует вопрос о снабжении их учебниками по истории ВКП(б). Но комитет комсомола говорит, что деньги у вас есть, по-

Изжить формализм в работе

(Выступление т. ВАЙТАНИКОВА)

По отчетному докладу комитета комсомола видно, что комсомольская работа шла не так, как она должна быть. Политическому воспитанию, как главнейшему делу в работе комсомола, комитетом не было уделено должного внимания. Работающий на этом участке работы член комитета ВЛКСМ т. Рабочих не смогла поставить работу так, как нужно. Она не смогла руководить этим важнейшим участком потому, что сама политически развита слабо.

Секретарь комитета тов. Симанов говорит, что комитет формально относился к делу политической учебы,

к вопросу поднятия качества политического воспитания. И это правильно. Новому составу комитета нужно этот недостаток в работе изжить.

Несколько слов о руководстве стахановским движением. Комитет ВЛКСМ стахановским движением не руководит. Об этом говорит и сам отчетный доклад. На втором руднике несколько Смирновых. Симанов говорит о стахановце Смирнове. Спрашивается о каком, ведь все они стахановцы. Это пример того, что комитет не знает стахановцев. Он занимался только учетом стахановцев по телефону.

Руководить пионер-работой

(Выступление т. ФИЛИПОВА комсоорганизация школы)

В своем отчетном докладе т. Симанов выпустил вопрос о пионерской работе. Это не случайно. Комитет ВЛКСМ не занимался пионерской работой. Итогом этого явилось то, что старшие пионерские вожатые очень часто менялись. За год—пять человек. Комитет ВЛКСМ вместо оказания конкретной помощи выдвигаемым комсомольцам на пионерскую работу (Оперова и других) занимался дерганьем вожатых с различными отчетами о работе.

Комитет ВЛКСМ само-

устранился от руководства летней оздоровительной работой. Не помог в подборе руководителей на площадки.

Также получилось и с лагерями. Старшим вожатым работала, выдвинутая комитетом, комсомолка тов. Абрамова. Вместо того, чтобы руководить подготовкой к лагерям, она вообще не являлась в школу. Пионеры по несколько дней ее искали для того, чтобы передать заявление о приеме их в лагеря. Об этом знал т. Симанов, но мер никаких не принял.

Заботиться о комсомольцах

Выступление комсорга ЦММ тов. КОЗЕВСКОГО

Мы прибыли по мобилизации ОК ВЛКСМ работать на сланцы. Комитет должен был встретить прибывших комсомольцев, окружить их заботой и вниманием, добиться создания нормальных условий для жизни. Но этого не было. Поселили нас в грязное общежитие. Даже умывальников не было.

Среди прибывших был комсомолец Деянов Иван. Он сразу после операции

прибыл на Сланцы. Его послали на работу ремонтным слесарем по врубмашинам. Прошло немного времени. Деянов заболел. Комитет комсомола вместе оказания помощи больному привлек его к комсомольской ответственности за прогул.

Итогом такого бездушного подхода к живому человеку явилось то, что он бросил работу и уехал неизвестно куда.

этому приобретайте сами. А где их приобрести когда на комбинате учебников нет?

Несколько слов о руководстве молодыми специалистами. Тов. Симанов сказал, что программа по комбинату не выполнена, хотя у руководства комбинатом и шахтами стоят комсомольцы (Хрусталева, Усачев, Азаров и другие). Какие же причины невыполнения плана? Этим вопросом должен был комитет заняться. Но ни одного

раза молодых специалистов не собирали, с ними не беседовали, опыта работы не передавали, а ведь большинство из молодых специалистов выдвинуты на руководящую работу недавно. Им нужна помощь. И помощь, в первую очередь, в овладении большевизмом, в изучении замечательного документа— краткого курса истории ВКП(б). Это обязанность комитета Комсомола. Помощь молодым специалистам новый состав комитета должен оказать.

ПАРАД НЕСОКРУШИМОЙ ВОЕННОЙ МОЩИ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

Красная площадь—свидетельница волнующих народных празднеств в нашей стране, сегодня снова заполнена народом, празднующим XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

На трибунах вдоль кремлевской стены—знатные люди столицы. Здесь собрались депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Советского Союза, среди которых находятся отважные летчицы Валентина Гризодубова, Полина Осипенко и Марина Раскова, участники героических боев в районе озера Хасан, стахановцы и ударники московских предприятий, виднейшие деятели науки, техники, искусства, литературы, врачи, учителя.

На площади присутствует дипломатический корпус, много корреспондентов советской и иностранной печати.

Раздаются шумные аплодисменты; к трибунам направляются зарубежные рабочие делегации, прибывшие в Советский Союз на Октябрьские торжества. Особенно горячо москвичи приветствуют посланцев героического народа республиканской Испании.

Речь тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Товарищи—красноармейцы, командиры, комиссары, политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, ученые, инженеры, врачи, учителя и работники искусств, товарищи стахановцы, стахановки и комсомольцы, товарищи представители зарубежных рабочих организаций!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и правительство Союза Советских Социалистических Республик поручили мне приветствовать вас и принести свои поздравления по случаю праздника XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР! (Аплодисменты).

Товарищи! Истекший двадцать первый год нашей славной истории мы отмечаем, как год новых успехов и достижений социализма. Под испытанным руководством партии Ленина—Сталина наша промышленность всех отраслей и назначений, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, все эти и другие участки нашего социалистического хозяйства развивались, преуспевали, шли вперед по пути новых побед.

Огромных успехов мы достигли также в нашем социалистическом земледелии. Истекшее лето, как известно, было не совсем благоприятным. Но, благодаря

Ровно в 10 часов на левое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Димитров, Берия, Булганин.

На площади гремят рукоплескания. Взоры всех обращены к товарищу Сталину, чье имя—знамя побед советского народа, его силы и мощи и его счастливой, радостной жизни, его великолепного будущего.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Оборон, маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов.

Приняв рапорт командующего парадом маршала Советского Союза товарища С. М. Буденного, Народный Комиссар об'езжает войска, здоровается с ними и поздравляет их со славной годовщиной.

Об'езд войск закончен. Звучат фанфары. Товарищ К. Е. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея.

С неослабным вниманием слушает Красная площадь, а вместе с ней вся страна, сильную и яркую речь тов. Ворошилова.

социалистической форме нашего сельского хозяйства, народы нашей страны вышли с честью из борьбы с капризами природы.

Канула в вечность вместе с царями, дворянами, капиталистами и кулаками неизбежная голодовка и гибель многих миллионов труженников земли в годы засух, суховея, саранчи и прочих спутников тяжелой, рабской жизни великому ченика—российского крестьянина. Гордо и уверенно смотрит теперь вперед наш колхозник, на деле познавший все величие и силу социалистического строя. Он, как и весь советский народ знает, что руководимое великой коммунистической партией советское государство способно побеждать всех своих врагов, в том числе и враждебные силы природы.

Товарищи! Непрестанно росло и продолжает расти благосостояние народных масс.

Велики за этот год успехи и завоевания социалистической науки и культуры в нашей стране. Они многообразны, их много, они пронизывают буквально всю жизнь миллионов масс, они общеизвестны.

Двадцать первый год войдет в нашу историю, как год осуществления Сталинской Конституции.

Выборы в Верховные Советы Союза ССР и союзных республик явились поистине триумфом дела Ленина—Сталина, триумфом

блока коммунистов и беспартийных. Вся страна, весь народ-гигант единодушно голосовал за этот блок за нашу великую партию, за своего вождя, нашего Сталина. Советский Союз живет под сенью новой, Сталинской Конституции, самой демократической и славной Конституции торжествующего социализма.

Новые многотысячные отряды молодых патриотов влились в ряды советской интеллигенции, в ногу идущей со всем своим великим народом.

Растут, множатся замечательные люди нашей страны—стахановцы и стахановки. Во всех отраслях труда и творчества они демонстрируют невиданные успехи и достижения, делом показывая, на что способен свободный советский человек, работающий в интересах миллионов, в интересах социализма.

Советская женщина успешно соревнуется с мужчиной на всех поприщах социалистического строительства. На заводах и фабриках, в органах управления государством и в сельском хозяйстве, в научных лабораториях, на пароходах и паровозах, автомашинах и самолетах—езде она занимает место наряду с мужчиной, как равноправный гражданин своего государства, как умелый, превосходный строитель своей социалистической жизни. Исключительный по трудности перелет Героев Советского Союза тт. Гризодубовой, Осипенко и Расковой справедливо восхищает трудящихся не только нашей Родины, но и за ее пределами. А ведь у нас таких, как эта прекрасная тройка, немало, их многие сотни. Их число растет и будет расти вместе с бурным ростом нашей социалистической родины.

Товарищи! Агентура наших злейших классовых врагов—троцкистско-бухаринские предатели, вредители и в истекшем году пытались вести свою гнусную подрывную работу. Государственная власть весь наш народ, руководимые партией Ленина—Сталина, как и раньше, беспощадно корчевали эту нечисть. Вместе с ликвидацией последствий мерзостного вредительства нашей стране ликвидируется и охвостье тех банд, которые втайне заносили топор над головой своей страны.

Не потому ли, что всем предателям нашей родины пришел конец, некоторые хозяева этих негодяев проявили в истекшем году явное беспокойство. События у озера Хасан—это ведь не война. Это провокация войны, наглая вооруженная вылазка беспокойного и, нечего

греха таить неумного соседа. (Смех аплодисменты).

Теперь всякому ясно, что господа японские генералы из корейской и квантунской армий мечтали „без драки попасть в большие забияки“. Думали они легко, быстро и дешево заполучить кусок советской земли и прокричать на весь мир своих доблестях и слабости Красной Армии.

Они сильно обманулись. Красная Армия жестоко их побила. Нужно сказать, что господам японским генералам, очевидно, уже мечтавшим о наградах, не хотелось, разумеется, быть побитыми, и они употребили все свое упорство, бросили больше и лучшие свои силы против частей Красной Армии и не зная на это были разгромлены, разбиты на-голову.

Однако мы не знаем, как сильна память у этих господ, как хорошо они усваивают уроки.

Но если наглядных уроков на озере Хасан недостаточно, если враг в состоянии забыть сокрушительную силу советского оружия и героизм красных бойцов и их командиров, мы должны им сказать: господа, то, что вы получили на Хасане—это только „цветики“, а „ягодки“, настоящие „ягодки“ еще впереди (Аплодисменты). Всякому беспокойному или наглому врагу, безразлично где бы и когда бы он ни осмелился сунуть свой нос на нашу землю придется отведать этих советских „ягодок“. Пусть помнят те, кому забывать не следует, что мы совсем не обязаны всегда ограничивать действия наших войск районом, на который воровски и нагло нападает враг. Наоборот, нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет—на всякое нападение и удар мы будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии.

Товарищи! Двадцать первую годовщину мы празднуем в условиях еще большей угрозы взрыва мировой войны, чем это было год тому назад. К событиям прошлого года прибавились новые факторы: Австрия, Чехословакия и те же события у озера Хасан и многое, многое другое. Все это звенья одной цепи, которой озверелый фашизм и его приспешники пытаются опутать мир.

Героические и великие народы Испании и Китая, ставшие первыми жертвами нападения, которые первыми запылали в кровавом зареве новой, второй мировой войны, ведут упорную борьбу с вооруженными врагами, являя миру образцы подлинного героизма и решимости в защите своей независимости и на-

циональной чести. Наш братский и горячий привет доблестным испанскому и китайскому народам! (Аплодисменты).

События последних месяцев в Европе явили миру такие образцы наглости, безумия, животного страха и коварства многих из тех, кого не перестают еще там считать „сильными мира сего“, что теперь уже разнуздавшийся фашизм мировую бойню развертывает открыто среди бела дня.

„Мы спасли мир от войны“—гордо заявляют одни; „Мы жертвуем своими интересами в угоду интересам мира во всем мире,“—вопят другие. И все это ложь, обман трудящихся масс, надувательство честных людей. Чехословакию растерзали не ради мира, а в интересах войны. Абиссиния и Австрия перестали существовать тоже ради мира? Нет, господа, запутались вы в своих же сетях.

Мировая война уже полыхает, она в любой момент может отхватить любое государство, любой народ. Мы должны быть на-чеку. Мы, товарищи, не можем быть и не будем застигнуты врасплох надвигающимися событиями.

Предупреждение тов. Сталина: „...нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный Флот, Красную Авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“—это сталинское предупреждение нами воспринято полностью и действенно.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской Флот, Осоавиахим и другие оборонные организации все делают, чтобы каждый момент быть в полной готовности отразить врага и на удар ответить сокрушительным ударом.

Мы знаем, что Советский Союз является бельмом на глазу капиталистического мира. Знаем также, что против нас точатся мечи и секиры мирового фашизма. Но мы не из робких. Мы спокойно и упорно ведем свою работу по дальнейшему усилению обороноспособности страны, по дальнейшему совершенствованию боевой подготовки наших вооруженных сил. Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, все бойцы, командиры, комиссары и политработники ясно отдадут себе отчет в переживаемом моменте и, не покладая рук, работают над тем,

Речь тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

чтобы еще лучше, еще совершеннее владеть своим боевым оружием, чтобы еще основательнее и тверже усвоить основы марксизма-ленинизма, этого несравненного и могущественнейшего оружия в борьбе со старым миром, в

битвах за социализм, за счастье всего человечества.

Вооруженные силы Советского Союза всегда в полной готовности.

Да здравствует наш великий советский народ!

* * *

И когда тов. Ворошилов, заканчивая свою речь провозглашает: „Да здравствует наш Сталин!“—многие тысячи голосов сливаются в восторженном „ура“. Мощно звучит „Интернационал“. Гремит орудийный салют.

Парад вооруженных сил советского народа открывают сводный полк командного и начальствующего состава центральных управлений Народного Комиссариата Оборон и слушатели Военных академий Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Проходят слушатели орденоносной военно-политической академии имени Ленина. Многие ее питомцы проявили себя, как отважные комиссары Красной Армии, в недавних героических боях в районе озера Хасан.

Перед мавзолеем проходит колонна орденоносной военной академии имени Фрунзе. Трибуны аплодируют в честь славной школы, воспитавшей тысячи боевых командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ветер колышет ленточки на бескозырках моряков Краснознаменной Балтики.

В торжественном марше идут стрелковые части. В руках многих бойцов—винтовки с оптическим прицелом. Каждая часть, проходя близ мавзолея, восторженным могучим „ура“ приветствует Сталина и его соратников.

Вслед за частями войск НКВД идут учащиеся московских специальных школ.

Юношей сменяют представители старшего поколения трудящихся столицы. Это—ветераны революционных боев за победу социализма—бывшие крас-

ногвардейцы и красные партизаны.

С любовью и гордостью встречает площадь вооруженные полки трудящихся, как бы олицетворяющие боевую готовность всего советского народа.

За конной артиллерией на площади появляется кавалерия. Эскадрон за эскадром проносятся конники перед трибунами.

Конный строй замыкают знаменитые тачанки, усовершенствованные и оснащенные новой боевой техникой.

Стремительно проносятся через площадь мотоциклисты, демонстрируя грозную силу военной техники Красной Армии. На руле у каждой машины пулемет. На грузовиках проезжают части моторизованной пехоты, вооруженные легкими орудиями.

Прожекторами и звукоуловителями открывается прохождение артиллерийских частей являющихся гордостью Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Исключительно разнообразна и богата огневая техника Красной Армии. Перед восхищенными зрителями движется нескончаемой вереницей артиллерия всех видов и калибров—противотанковые пушки, гаубицы, мортиры.

Парад Красной Армии завершают бронетанковые части.

Головные танки „Маршал Ворошилов“ и „Андрей Жданов“ с огромной скоростью проносятся через площадь. За головным отрядом появляются бесшумные бронемашинны. Затем следуют танкетки, танки-амфибии. По 6 в ряд проходят танки вооруженные, кроме пулеметов, легкой артиллерией. И, наконец, по два в ряд идет отряд могучих, тяжелых танков,

Да здравствует рабочий класс всего мира!

Да здравствует наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует великая партия Ленина-Сталина!

Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты, возгласы „ура“).

возглавляемый машинами „Сталин“ и „Киров“.

Быстроходные, подвижные танки, легко преодолевающие тяжелые препятствия, сокрушающие деревья и переплывающие реки—грозная сила в современном бою. Стремительный натиск советских танкистов во время боев в районе озера Хасан явился вразумительным и памятным уроком для наглой японской военщины.

Полдень. Торжественный марш наземных частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии закончился. И спустя несколько минут после того, как на Красную площадь вступили первые демонстранты, начался парад военно-воздушных сил. Со стороны Исторического музея одна за другой появляются эскадрильи серебристых самолетов.

Самолеты стремительно пролетают над площадью. Страна любитесь детищем всей страны—новой и совершенной авиационной техникой, высоким мастерством славных советских летчиков. 360 самолетов участвуют в параде. Взрыв восторга охватывает всех, когда, подобно молнии, проносится пятерка краснокрылых истребителей, которую ведет бесстрашный летчик, Герой Советского Союза полковник Анатолий Серов. Большие буквы, написанные на крыльях истребителей, образуют слово „ЛЕНИН“.

Праздничный парад, происходивший на земле и в воздухе, явился великолепной демонстрацией несокрушимой силы Красной Армии, надежной защиты побед Великой Октябрьской социалистической революции, счастливой жизни советского народа, сплоченного вокруг партии большевиков, вокруг вождя народов товарища Сталина.

варища Сталина зал встречает громовой овацией.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Советского Союза с приветственными словами обращается любимый руководитель вооруженных сил страны социализма, Народный Комиссар Оборон СССР, маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов. В своем кратком выступлении он говорит о гордости советского народа, о верных защитниках его свободы и независимости—о Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, о прекрасных пехотинцах, великолепных артиллеристах, о чудесных танкистах, кавалеристах, о наших летчиках—представителях молодого рода оружия, который уже много показал и еще больше обещает показать в борьбе с врагами, обо всех тех, кто вчера на улицах и площадях наших городов демонстрировал свою организованность и сплоченность, свою готовность защитить в любой момент советские границы и разгромить любого противника страны социализма.

Товарищ Сталин напоминает, что доблестная и героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот суть частицы доблестного и героического советского народа, создавшего впервые в истории человечества социалистический строй и крепко держащего в руках свои завоевания. Он приветствует народы великого Советского Союза, его трудящиеся массы, рабочих, рабочих, колхозников, колхозниц и советскую интеллигенцию.

—Всеми успехами, всеми победами и достижениями и самим существованием могучего социалистического государства, которое вопреки проискам обреченного капитализма стоит незыблемо и прочно—все это, —говорит товарищ Ворошилов,—мы обязаны тому, что шли по пути, начертанному нашим великим Лениным и его верным продолжателем, нашим великим Сталиным! Бойцы, командиры, комиссары, все собравшиеся в Кремлевском дворце устраивают товарищу Сталину бурную, нескончаемую овацию.

В лице Вячеслава Ми-

хайловича Молотова товарищ Ворошилов приветствует верного друга Красной Армии и опытного большевика, возглавляющего работу советского правительства во всех отраслях обороны, хозяйственного и культурного строительства. Здравия в честь В. М. Молотова встречается горячими аплодисментами.

По предложению товарища Ворошилова зал приветствует Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина, членов Центрального Комитета ВКП(б) и членов советского правительства.

С большой теплотой говорит товарищ Ворошилов о наших героях—героях обороны страны, героях труда, героях промышленности, сельского хозяйства, науки и техники. Немало из них, выдлившихся своими особыми заслугами, правительство особо отметило, присвоив им высокое звание Героев Советского Союза.

Но всем хорошо известно, что героев в нашей стране тысячи и тысячи, ибо наш народ—народ доблести и отваги, народ мужества и героизма. Товарищ Ворошилов особо выделяет героических защитников советской высоты Заозерная, подлинных советских патриотов давних японским агрессорам жестокий и памятный урок, который, если его будет недостаточно, может быть повторен в любой момент.

Товарищ Ворошилов напоминает и о тех, кто в капиталистическом мире, под натиском озверелых фашистских захватчиков, мужественно защищает свободу и независимость своих стран—о храбрых борцах испанского и китайского народов, чья борьба близка и понятна всему прогрессивному человечеству.

Герой Советского Союза комбриг тов. В. П. Чкалов от имени бойцов, командиров, комиссаров и всех собравшихся горячо приветствует любимого Наркома Климента Ефремовича Ворошилова.

Для гостей Центрального Комитета и правительства был дан концерт с участием лучших музыкальных и артистических сил столицы.

Прием в Кремле участников парада на Красной площади 7 ноября 1938 г.

8 ноября в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали представителей красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, участников народа войск по случаю XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На белоснежном фоне высоких мраморных стен Георг-

гиевского зала пестреют цвета и оттенки военной формы всех родов оружия нашей армии. За длинными столами, в дружеской и праздничной обстановке, вместе со своими родными сидят пехотинцы, летчики, моряки, красноармейцы и полковники, капитаны и комкоры. Здесь же—лучшие представители советской науки, техники и искусства. Особенным вниманием и теплотой товарищи окружают находящихся в

Москве и частью проходящих лечение в столичных клиниках и санаториях доблестных бойцов, командиров и комиссаров—участников славного сражения у озера Хасан.

Внезапно по залу прокатывается бурная волна аплодисментов. Это вошли вожди нашего народа, руководители Центрального Комитета большевистской партии и советского правительства. Появление то-

15 НОЯБРЯ ОБЩЕСТРОИТЕЛЬНОЕ ЗАКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

15 ноября в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба состоится общестроительное закрытое партийное собрание.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольных трестов и комбинатов. (Доклад управляющего комбинатом тов. Кураксина).

Явка всех членов и кандидатов партии обязательная. Секретарь парткома Выборнов.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.